

Сухомлинський В.О.
37.091.4
Ф 56



АКАДЕМІЯ ПЕДАГОГІЧНИХ НАУК УКРАЇНИ
ЖИТОМИРСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ ІВАНА ФРАНКА

ВСЕУКРАЇНСЬКА АСОЦІАЦІЯ ВАСИЛЯ СУХОМЛИНСЬКОГО
ДЕРЖАВНА НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ
ІМЕНІ В.О. СУХОМЛИНСЬКОГО
ПЕДАГОГІЧНИЙ МУЗЕЙ УКРАЇНИ



«Філософія для дітей. В.О. Сухомлинський у діалозі з сучасністю»

Збірник науково-методичних праць

м. Житомир

ЗМІСТ

Безносюк Олександр Олексійович	8
В.О. СУХОМЛИНСЬКИЙ ПРО ФІЛОСОФІЮ НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ УЧИТЕЛЯ	
Вінічук Наталія Іванівна	15
ФОРМУВАННЯ МОРАЛЬНИХ ЦІННОСТЕЙ МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА У ТВОРЧІЙ СПАДЩИНІ В.О. СУХОМЛИНСЬКОГО	
Вознюк Олександр Васильович	19
ФЕНОМЕН КАЗКИ У РОЗВИТКУ ДИТИНИ: ВІД В.О.СУХОМЛИНСЬКОГО ДО СЬОГОДЕННЯ	
Гаврилюк Світлана Миколаївна	24
КОНЦЕПЦІЯ ВИХОВАННЯ ТВОРЧОЇ ОСОБИСТОСТІ В.О. СУХОМЛИНСЬКОГО	
Гайдай Ірина Анатоліївна	28
ІДЕЇ ФОРМУВАННЯ ГУМАНІСТИЧНИХ ЦІННОСТЕЙ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ У ПЕДАГОГІЧНІЙ СПАДЩИНІ В.О. СУХОМЛИНСЬКОГО	
Ганцева Анна	33
ВАСИЛЬ СУХОМЛИНСЬКИЙ І МІСЦЕ КАЗКИ У РІЗНОБІЧНОМУ РОЗВИТКУ ДІТЕЙ	
Гергуль Світлана Миколаївна	36
ТВОРЧЕ ВИКОРИСТАННЯ СПАДЩИНІ В.О. СУХОМЛИНСЬКОГО У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІН ПЕДАГОГІЧНОГО ЦИКЛУ	
Гонтар Дмитро Анатолійович	41
ІСТОРИЧНЕ КРАЄЗНАВСТВО ЯК ОСНОВА НАУКОВО-ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ ІСТОРІЇ (КРИЗЬ ПРИЗМУ ІДЕЙ В.О. СУХОМЛИНСЬКОГО)	
Грона Наталія Вікторівна	45
В.О. СУХОМЛИНСЬКИЙ І МУЗЕЙНА ПЕДАГОГІКА НА УРОКАХ ЛІТЕРАТУРНОГО ЧИТАННЯ	
Деленко Валентина Богданівна	49
ФІЛОСОФІЯ ТОЛЕРАНТНОСТІ У КАЗКАХ В. СУХОМЛИНСЬКОГО	
Деркач Валентина Федорівна	56
РОБОТА ПЕДКОЛЕКТИВУ ПАВЛИСЬКОЇ ШКОЛИ З РОЗВИТКУ ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ ШКОЛЯРІВ	

Дубасенюк Олександра Антонівна	63
ДИТЯЧА ТВОРЧИСТЬ ЯК ЗАСІБ І РЕЗУЛЬТАТ ВИХОВАННЯ В «ШКОЛІ РАДОСТІ» В.О. СУХОМЛИНСЬКОГО	
Єремєєва Віра Модестівна	75
ПРОБЛЕМА ІНДИВІДУАЛЬНОГО ПІДХОДУ В ПЕДАГОГІЧНІЙ ПРАКТИЦІ ВАСИЛЯ СУХОМЛИНСЬКОГО	
Калініченко Надія Андріївна	77
ФОРМУВАННЯ ВЧИТЕЛЯ НОВОЇ ШКОЛИ І В.О. СУХОМЛИНСЬКИЙ	
Кальчук Марія Іванівна, Махиня Світлана Іванівна	85
ФІЛОСОФІЯ ДЛЯ ДІТЕЙ ЯК СКЛАДОВА РОЗВИТКУ ОСОБИСТОСТІ: ПОЧАТКОВА ШКОЛА	
Коберник Олександр Миколайович,	93
Коблик Віталій Олександрович	
ВИХОВАННЯ В УЧНІВ ЦІНІСНОГО СТАВЛЕННЯ ДО ПРАЦІ В ПЕДАГОГІЧНІЙ СПАДЩИНІ В.О. СУХОМЛИНСЬКОГО	
Коваленко Олена Володимирівна	99
ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ ЗАСАДИ РОЗВИТКУ І ВИХОВАННЯ ТВОРЧОЇ АКТИВНОСТІ ОСОБИСТОСТІ У СПАДЩИНІ В.О. СУХОМЛИНСЬКОГО	
Козлакова Галина Олексіївна	107
ВПЛИВ УНІВЕРСИТЕТСЬКИХ БІБЛОТЕК НА РОЗВИТОК ЄВРОПЕЙСЬКОГО І ГЛОБАЛЬНОГО ОСВІТНЬОГО ПРОСТОРУ	
Кондратюк Тетяна Васиївна	114
ПАТРІОТИЧНЕ ВИХОВАННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ЗАСОБАМИ КАЗОК ВАСИЛЯ СУХОМЛИНСЬКОГО	
Коренкова Тетяна Євгеніївна	119
ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ КВЕСТ-ТЕХНОЛОГІЇ В ДОШКІЛЬНИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ У КОНТЕКСТІ СПАДЩИНІ ВАСИЛЯ СУХОМЛИНСЬКОГО	
Кочубей Тетяна Дмитрівна	123
ФІЛОСОФІЯ ДИТИНСТВА: ВАСИЛЬ СУХОМЛИНСЬКИЙ	
Кучеренко Ірина Анатоліївна, Мамчур Лідія Іванівна	133
НАЦІОНАЛЬНО-МОВНА ОСОБИСТІТЬ У ЛІНГВОДИДАКТИЧНІЙ СПАДЩИНІ В.О. СУХОМЛИНСЬКОГО	

Кушнір Валентина Миколаївна	140
В.О. СУХОМЛИНСЬКИЙ ПРО ДИТИНСТВО ЯК ЦІЛІСНИЙ ПЕРІОД ЖИТТЯ ЛЮДИНИ	
Лапасенко Світлана Володимирівна	145
ФІЛОСОФІЯ ЗДОРОВ'Я У ТВОРЧІЙ СПАДЩИНІ ВАСИЛЯ ОЛЕКСАНДРОВИЧА СУХОМЛИНСЬКОГО	
Левицька Оксана Михайлівна	149
ФІЛОСОФІЯ ЯК НОВА ПАРАДИГМА ШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ	
Лобатенко Аліна Віталіївна	154
РОЗВИТОК ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ У КОНТЕКСТІ ІДЕЙ В.О. СУХОМЛИНСЬКОГО	
Луцюк Анатолій Михайлович	157
В.О. СУХОМЛИНСЬКИЙ ПРО ЗНАЧЕННЯ І РОЛЬ БІБЛІОТЕК	
Малиношевський Руслан Васильович	161
ФЕНОМЕН ІНШОГО У ФІЛОСОФСЬКО-ПЕДАГОГІЧНИХ ПОГЛЯДАХ В. СУХОМЛИНСЬКОГО	
Мельник Оксана Вікторівна	169
ДУХОВНЕ ЗРОСТАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ЗАСОБАМИ ТВОРІВ В. О. СУХОМЛИНСЬКОГО	
Миколаєнко Юлія Валеріївна	174
ЗАСВОЄННЯ ГРАМАТИЧНИХ КАТЕГОРІЙ ПРИКМЕТНИКА (НА МАТЕРІАЛІ ТЕКСТІВ В.О. СУХОМЛИНСЬКОГО)	
Мурга Анастасія	177
ВПЛИВ КАЗКИ НА ФОРМУВАННЯ МОРАЛЬНИХ І ДУХОВНИХ ЦІННОСТЕЙ ДИТИНИ	
Мухаревич Олена Вікторівна	181
ФОРМУВАННЯ ДУХОВНИХ ЦІННОСТЕЙ МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА ЗАСОБАМИ КАЗОК У ТВОРЧІЙ СПАДЩИНІ В.О. СУХОМЛИНСЬКОГО	
Назарова Ксенія Іванівна	185
ВИХОВАННЯ МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА ЯК МОВНОЇ ОСОБИСТОСТІ ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ ІДЕЙ В.О. СУХОМЛИНСЬКОГО	
Олешко Петро Степанович	189
МУЗЕЙ ОСВІТИ ВОЛИНИ: ІСТОРІЯ ТА СУЧАСНІСТЬ	

Петрушина Лідія Іванівна	194
ЗАСТОСУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТА МЕДІАОСВІТНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ФОРМУВАННІ МЕДІАКОМПЕТЕНТНОСТІ ШКОЛЯРІВ. ІЗ ДОСВІДУ РОБОТИ БІБЛІОТЕКИ ГІМНАЗІЇ №127 м. КРИВИЙ РІГ	
Примачук Лариса Віталіївна	198
ПРОФЕСІЙНІ ВИМОГИ ДО ОСОБИСТОСТІ ДОКУМЕНТОЗНАВЦЯ В КОНТЕКСТІ ІДЕЙ В. СУХОМЛИНСЬКОГО	
Рибачок Ірина, Омелянчук Ірина	203
ЦІННІСНИЙ ПОТЕНЦІАЛ КАЗОК ПРО ПРИРОДУ У ВИХОВАННІ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ	
Савченко Олександра Яківна	207
АКСІОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ КОЛА ЧИТАННЯ ТВОРІВ ВАСИЛЯ СУХОМЛИНСЬКОГО У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ	
Світельська-Дірко Світлана Володимирівна	215
ЦІННІСНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ЗМІСТУ КАЗОК В.О. СУХОМЛИНСЬКОГО У НАВЧАННІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ	
Світельський Сергій Володимирович	223
МЕТОД ПЕРЕКОНАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ У ВИХОВНІЙ СИСТЕМІ В. О. СУХОМЛИНСЬКОГО	
Семенчук Катерина Сергіївна	229
РОЛЬ КАЗОК СОЦІАЛЬНО-ЕТИЧНОГО СПРЯМУВАННЯ У ВИХОВАННІ ГУМАНІЗМУ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ	
Смолянко Юлія Миколаївна	233
ОСНОВИ ДІАГНОСТИКИ РІВНІВ СФОРМОВАНОСТІ ПРОФЕСІЙНОЇ КУЛЬТУРИ ФАХІВЦІВ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ	
Тарасенко Андроніка Володимирівна	238
КОМУНІКАТИВНА КУЛЬТУРА ВЧИТЕЛЯ - ОСНОВА ДИДАКТИЧНОЇ СИСТЕМИ В. О. СУХОМЛИНСЬКОГО	
Ткачук Лариса Василівна	241
МОРАЛЬНО-ЕТИЧНІ КАТЕГОРІЇ У ФІЛОСОФІЇ ДЛЯ ДІТЕЙ В. О. СУХОМЛИНСЬКОГО	
Тоцька Тетяна Петрівна	246
ФОРМУВАННЯ ОСНОВ СВІТОБАЧЕННЯ У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ЗА ЛІТЕРАТУРНИМИ ТВОРАМИ В.О. СУХОМЛИНСЬКОГО	

Ушкань Оксана Володимирівна	251
ФОРМУВАННЯ ОРФОГРАФІЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ 4 КЛАСУ НА ОСНОВІ ТЕКСТІВ ВАСИЛЯ СУХОМЛИНСЬКОГО	
Хомук Інга Петрівна	255
УПРОВАДЖЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ПРАКТИКУ РОБОТИ ШКІЛЬНОЇ БІБЛІОТЕКИ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ ТВОРЧОЇ ОСОБИСТОСТІ ЧИТАЧА	
Чернецька Валентина Іларіївна	261
ЗНАЙОМСТВО ІЗ ТВОРЧІСТЮ В. О. СУХОМЛИНСЬКОГО НА ПОЧАТКУ ПЕДАГОГІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ - ЗАПОРУКА СТАНОВЛЕННЯ УСПІШНОГО ПЕДАГОГА	
Шарлович Зоя Павлівна	263
ЗАСТОСУВАННЯ ІДЕЙ В. О. СУХОМЛИНСЬКОГО ПРО РОЗВИТОК ПЕДАГОГІЧНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ У ПІДГОТОВЦІ СПЕЦІАЛІСТА МЕДСЕСТРИНСТВА	
Яковенко Лілія Іванівна	266
ШКОЛА ПІД БЛАКИТНИМ НЕБОМ. УРОКИ ЖИТТЯ ВАСИЛЯ СУХОМЛИНСЬКОГО	